

共抗疫情 医药物流在行动

——中物联会员企业奋力驰援疫情防控阻击战

中国物流与采购联合会应对疫情工作领导小组工作简报
(2020年2月17日)

自新冠肺炎疫情发生以来，中国物流与采购联合会(简称中物联)党委和中物联应对疫情工作领导小组高度重视疫情防控工作，坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和国资委党委、民政部有关要求。自1月27日中物联向全国物流行业发起《中物联关于做好新型冠状病毒肺炎防控工作的紧急倡议》以来，中物联会员企业(医药物流类)积极捐赠医疗物资，紧密配合有关部门做好医药物资物流保障服务工作，展现了医药物流企业的责任与担当。

华大基因：截至2月11日，在前期向武汉及湖北地区实际捐赠试剂盒25,600人份的基础上，华大基因又追加捐赠试剂盒53,500人份，已全部发放到位。其中，武汉发放6,000人份，湖北非武汉地区捐赠10,800人份，其他省市地区捐赠36,700人份。第三方爱心机构通过向华大基因公益采购对各地捐赠试剂盒共计156,900人份，其中向武汉捐赠38,100人份，湖北非武汉地区87,400人份，其他省市地区

31,400 人份。

江淮汽车：充分发挥海外资源优势，克服种种困难，积极协助有关单位采购各类紧缺医用物资。在疫情防控的关键节点，江淮汽车迅速组织各方力量，捐赠了 5000 只符合 FFP2、FFP3 标准的 3M 口罩，1200 套医用防护服，并协助有关单位采购紧缺医用物资五万多件套。2 月 9 日，江淮汽车向安徽省疫情防控应急指挥部再捐现金 500 万元，助力打赢疫情防控阻击战。至此，江淮汽车已累计捐赠现金 1500 万元，有力支持了疫情防控工作，彰显了高度的社会责任感。

百洋医药：2 月 12 日，百洋医药联合上海慈善基金会唯爱天使基金，宣布捐赠价值 500 万元迪巧产品及防疫物资，关爱一线医务工作者子女。疫情期间，百洋医药的物流批发和零售药店的工作人员也都坚持奋斗在一线，坚守岗位，保障疫情物资的供给，守护人民群众健康。百洋医药还不断向医疗机构捐赠了酒精、手套、医用帽子等用品，用于一线医护人员防护。

英特集团：紧盯疫情，全面动员，作为承担浙江省医药储备流通 70% 份额的英特集团，以最快速度采购调运防疫物资，尽最大努力保障药械物资采购和稳定调用价格。商贸板块和医药板块联动协同进口医疗物资，截至目前累计进口交付口罩 149.5 万个、防护服 3.2 万件、医用防护帽 13.9 万个、医用手套 29.9 万双，英特集团调运防疫物资 660 余万

件，价值 1.15 亿元。旗下英特物流公司依托“网格化”品牌党建，通宵达旦组织防疫物资配送。开通药品和医用物资运输绿色通道，13 个物流库 400 余人坚守工作岗位，每天安排 50 多个车次进行配送，做到 24 小时全天候保障。

复星国际：1 月 24 日复星紧急启动全球医疗物资调配计划，在海外各地采购国内紧缺的口罩、防护服等医疗物资，援助国内新冠肺炎疫情防控。物资有了，物流又成为了难题。复星国际旗下合资公司专业医药仓储和供应链团队信泰云仓信泰云链第一时间响应，主动承担起复星全球调拨物资的国内物流保障重任，确保百万件急需医疗物资能够顺利送达抗疫一线。随着物资源源不断地运抵国内，信泰团队提出“勇作填缝剂”的口号，以专业的知识参与到全程对接中。目前建立的力争 24 小时、最长不超过 48 小时的国内救援物资流通动脉正急而不乱的运转着，默默为抗疫医疗物资输送贡献力量。

广州医药：发挥了大量海外资源的优势，先后对接了 90 多家海外供应商，除了急需药品，各种防护服、口罩等紧缺资源也在陆续通过海外采购的形式供给广州。“在口罩等商品狂涨之时，坚持不提价，全力稳定市场，保障供应。”通过广州医药及相关政府部门的共同努力，目前广州定点口罩销售渠道的口罩价格基本维持在全国中下水平，一定程度上抑制了市场哄抬口罩价格的情况。

驼人集团：作为中国医疗耗材之都的龙头企业，驼人集团紧急成立疫情物资捐赠行动小组，2月6日向武汉及周边地市驰援捐赠医疗设备及耗材类产品，并提供产品技术服务和支持。驼人集团战“疫”行动中的勇士们深入疫情控制区，通过大量的沟通协调，不断调试讲解，驼人员工高效率地完成了入库、申领、装配、培训等一系列任务，保证所捐赠产品能够第一时间投入使用。此次捐赠的医疗物资都是临床急需产品，对于保护一线医护人员起到了极大作用。一线医护人员团结一心抗击疫情的场面也深深打动了驼人员工。在得知医院缺少防护措施的情况下，驼人抗疫捐赠一队把自己的防护用品最大限度的节约下来赠送给了医护人员。

山东海王：充分发挥省内物流网络全覆盖、20多个物流仓协同调配、省外七大兄弟集团资源共享等优势，建立了战时24小时快捷配送机制，严格把好产品质量关和价格关，集团及各子公司高管、各相关部门员工放弃休息，坚守岗位，全力采购疫情防控医药物资，全速配送保障一线，集团上下联动，共同抗击疫情。2月9日，山东海王又向驻鲁4个部队紧急调运一批消杀物资。其中包括10000多升医用消毒酒精、2300多公斤消毒粉、1200多公斤消毒液等紧缺物资。

成都易速医药冷链物流：紧急启动省内串点配送预案，同时保障达州、遂宁、泸州、内江、攀枝花等地级市的防护用品和医药物资供应。让这些物资和药品能在疫情抗击“战

役”中，护佑我们抗战一线的“战士们”和患者们！

达安基因、云康、达瑞生物：三家公司迅速发起联合行动，成立抗疫联盟，并连夜部署驰援抗疫方案，集中联合企业的技术人才及医疗资源，筹备核酸检测试剂盒、防护设备等医疗物资等，力求以最大力量缓解武汉疫情防控的燃眉之急。此次出征的援鄂抗疫医疗队紧急集结了三家联合行动企业的技术骨干，共 19 名志愿者，分成 7 个行动小分队，分别支援到湖北省中西医结合医院、武钢总医院、武汉市儿童医院、武汉大学中南医院四家新型肺炎发热门诊医疗机构，康圣达医学实验室以及襄阳和黄冈两大区域。

河南省医药有限公司：作为河南省政府指定的灾情疫情定点储备单位，被河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部指定为河南省疫情物资战略采购储备单位。河南医药员工全力以赴，为疫情所需药品及防护用品的采购及配送一刻不停，日夜兼程，不负战略储备责任担当。自 1 月 31 日起，每天派出多台车辆奔赴主要生产企业，采购疫情防护物资及防护用品，并及时配送至医疗机构及相关部门，尽最大可能满足抗疫防护之急需。第一时间安排相关人员到岗上班，投入到疫情防护工作中。保障信阳市医疗机构与人民药品供应，准确及时组织货源并实施配送。

上上签：防疫物品的快速运输是疫情防控的重要保障之一。为让产业上下游运转效率提升，快速响应疫情，保证产

品供给，上上签向所有客户免费赠送 200 份电子合同、不限量的疫情防控承诺书，通过上上签电子签约实现：员工身份证明秒开秒发、医疗物资供应商合同即时签署、物流回执单极速回传、企业贷款在线快速申请批复……帮助更多医疗物资、援建企业人员快速奔赴一线，高效抗击疫情。

一批批医药物流企业，为抗疫而来，一路逆行而上，投身一线疫情中心，与湖北一线医护肩并肩共同作战，手牵手抵抗疫魔。

报送：中央财办、国家发改委、国资委、交通运输部、商务部、
农业农村部、民政部等有关部门
